

Первый космонавт земли Юрий Алексеевич Гагарин приехал в Дивногорск 25 сентября 1963 года. Улыбки и радость людей, крепкие рукопожатия, много цветов — всё это было от души и очень искренне. Но среди всех улыбок улыбка Юрия Алексеевича, открытая и радостная, была особенной и запомнилась многим, кто встречал его в тот день.

А было это так.

Первая встреча с дивногорцами состоялась на Административной площади. С самого раннего утра моросил дождик. Но плохая погода не помешала тёплой встрече с космонавтом. Затем вся делегация направилась к котловану строящейся, в будущем знаменитой на весь мир, Красноярской ГЭС.

На левобережном участке основных сооружений начальник строительства Красноярской ГЭС А. Е. Бочкин вместе с главным инженером «Красноярскгэсстроя» К. И. Смирновым показали гостям всю картину строительства ГЭС. Глядя на плотину, Юрий Алексеевич сказал, что это прямо-таки космический размах.

На встречу с Гагариным пришло много людей, каждый хотел пожать ему руку или просто ему улыбнуться.

Этот день стал очень важным событием. Юрий Алексеевич Гагарин вместе со строителями уложил первый кубометр бетона в стационарную часть плотины, поработав «своей» лопатой. Теперь эта лопата находится в городском музее.

После того как первые кубометры были уложены, Юрия Алексеевича ждал сюрприз. Ему зачитали приказ, в котором говорилось, что первый космонавт Земли зачислен в состав бригады бетонщиков Голева И. А. и ему присвоен третий разряд рабочего, табельный номер 372. Заработную плату будет перечислять в Фонд мира, а бригада будет называться — имени Юрия Гагарина.

Из котлована Юрий Алексеевич поехал в школу № 2. Приехал к двум часам дня. Прошёл в мастерские, где была выставка дивногорских художников, а затем прошёлся по коридору школы и посмотрел, как старшеклассники работают в швейных и столярных мастерских.

А в это время школьный двор уже был полон народом: учеников и учителей школы, жителей с окрестных домов. Всем хотелось увидеть живого космонавта собственными глазами.

Юрий Алексеевич произнёс небольшую, но запоминающуюся речь. Он сказал о том, что объездил почти весь мир и его, советского человека, везде принимают доброжелательно. Он напутствовал учеников хорошо учиться, получать знания и образование. Ведь планета Земля — прекрасна, но для того, чтобы её познавать, нужно очень много знать.

Это было в старом здании школы № 2. Теперь школа № 2 находится в новом большом здании по улице Саянская, 12. Школе присвоено имя Ю. А. Гагарина.

На первом этаже есть главное место в школе — место Юрия Алексеевича Гагарина. Есть школьный музей. В музее



Ю. А. Гагарин на строительстве Красноярской ГЭС

собран интересный материал о первом космонавте Земли. Здесь принимают лучших из лучших учащихся школы в гагаринцы. Это очень почётное и очень ответственное звание.

Мне очень нравится моя школа, нравится учиться в ней. Она уютная и радостная, как будто каждый день праздник. Может быть, это потому, что свет гагаринской космической улыбки дарит надежду на лучшее, и от этого всегда тепло на душе.